
 
 
 
 

Conteggio nell’ambito della notifica dei salari 
 
 
 

… in caso d’“indennità per perdita di guadagno corona” 
 
Durante la pandemia di coronavirus, le casse di compensazione AVS versano varie prestazioni in 
sostituzione del salario. Queste sono note, tra l’altro, come “indennità per perdita di guadagno coro-
na” o “corona-IPG”. L’indennità ammonta all’80% della perdita di guadagno, ma non più di 196 fran-
chi al giorno. 
 
Conteggio se la “corona-IPG” è versata al datore di lavoro (regola) 

Se la “corona-IPG” per il dipendente viene versata al datore di lavoro, anche tale indennità deve 
essere conteggiata con la cassa di compensazione come salario soggetto all’obbligo contributivo. 
 
Conteggio se la “corona-IPG” è direttamente versata al dipendente (eccezione) 

Se la cassa di compensazione ha versato la “corona-IPG” direttamente al dipendente, il datore di 
lavoro non deve conteggiare l’indennità con la cassa come salario soggetto all’obbligo contributivo. 
 
 
 

… in caso d’indennità per lavoro ridotto 
 
Esempio di un conteggio del salario con il dipendente: 
 
Salario in caso di orario di lavoro normale: Salario in caso di lavoro ridotto: 
Salario lordo secondo contratto 4’500.00 Salario lordo secondo contratto 4’500.00
 Riduzione: 136 ore x fr. 24.43 – 3’322.50
 Salario lordo ridotto 1’177.50
./. ded. AVS/AI/IPG/AD 6,375 % – 288.00

Deduzioni invariate sullo  
stipendio lordo contrattuale 

– 288.00
./. deduzione INP (esempio) – 90.00 – 90.00
./. deduzione LPP (esempio) – 169.85 – 169.85
Salario netto versato  3’952.15 Salario netto 629.65
 Indennità per lavoro ridotto 2’658.00
 Totale del guadagno ridotto 3’287.65
 
Per i dettagli v. l’opuscolo “Obbligo contributivo sulle indennità per lavoro ridotto o per intemperie”, disponibile su 
www.ahv-iv.ch/p/2.11.i 

 
Indipendentemente dalla riscossione dell’indennità per lavoro ridotto, sulla notifica dei salari della 
cassa di compensazione dev’essere conteggiato e dichiarato il salario lordo contrattuale per il ca-
rico di lavoro abituale (nell’esempio sopra riportato 4’500 franchi). 
 
 
 
In caso di domande relative al conteggio con l’AVS, vogliate inviare una mail a arg@medisuisse.ch 
 

Se avete domande in merito all’indennità per lavoro ridotto, si prega di rivolgervi alla vostra cassa di 
disoccupazione competente. 
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